8A

责编:连瑟 版式:刘静 校对:



本报讯 (通讯员 宋敏 摄 影报道)"一寸山河一寸血,一抔 热土一抔魂",淮南二十六中为培 养孩子们红色精神,近日,开启了 为期两天的研学之旅,用别样的 方式学习成长。

当日早上6时30分,学生们 在教室集合,在班主任和教官及 跟班研学导师的陪伴下,登上了 大巴车。

经过三个多小时的欢声笑 语,队伍抵达了安徽省金寨县梅 山镇的梅山水库。刚下车,首先 映入眼帘的是高高的大坝,气势 雄伟、磅礴。环顾四周,连绵的山 脉环绕,水光清透、闪烁,波光潋

据讲解员介绍,大坝约八十 几米之高,为当时中国自行设计 及建造的最高大坝。梅山水库蓄 水量达到将近24亿立方米,为淮 河上游五大坝中第二大的大型水 库,与千岛湖的规模相当。金寨 人民为梅山水库放弃大片良田, 为水库的建设贡献了巨大人力支 援。同学们不禁感叹:"梅山水库 真的太壮观了,金寨人民真伟

在同学们的感叹声中,大家 换上红军服,先后参观研学了革 命烈士纪念塔、红军烈士墓园、洪

学智将军纪念碑和金寨县红军纪 念堂。大家在一件件历史实物前 徘徊思考,在一张张战场照片前 驻足沉思,认真倾听讲解员介绍, 一起重温了那段跌宕起伏的革命 史,深切感受到了革命战争年代 党和人民群众的血肉联系,思想 受到了震撼,精神经受了洗礼,心 灵得到了净化。大家每到一处, 肃穆看、认真听、深入思、时时记, 为革命先烈的英雄事迹所感动。

随着研学导师来到红军广场, 全体师生拾级而上,缓慢步行至革 命烈士纪念碑前,为在革命中牺牲 的烈士敬献花篮,肃立默哀。

餐后,全体师生齐聚操场, 开启期待已久的篝火晚会。第二 天参观朱氏祠堂, 重走红军长征

此次研学活动采用军事化封 闭式管理模式,由专业教官带 队,既有体能训练,又有团队活 动,锻炼了学生们的凝聚力和团 队精神。让参训学生们心理得到 挑战,身体得到锻炼,思想得到启 发。让孩子跨出独立生活的第一 步,让他们在军营式的环境里学 到很多学校里学不到的知识,加 强了国防后备力量建设,增强了 学生的国防意识,提高了学生身



洞山中学 三(3)班 种悦然

我的植物朋友

淮师附小山南第十小学 三(3)班 许墨萱

"墙角数枝梅,凌寒独白开。遥知不 是雪,为有暗香来"——多么美丽、强韧 不拔的梅花呀!

在我们小区里就有几树梅花,它们 朵有一朵的姿势。有的低着头,像个 害羞的小姑娘;有的昂首挺胸,像个保 家卫国的军人;有的被书包压弯了腰, 像个努力的学生。风儿吹过,它们就翩

我忽然觉得自己仿佛就是一朵梅 花,穿着粉红的衣裳,散发出淡淡的清 香,展开了一场盛大的音乐会。"泥融飞 燕子,沙暖睡鸳鸯",这时,燕子也由南方 飞来,加入这场狂欢 — 一它叽叽喳喳地 叫着:"春天来啦!春天来啦!""两个黄鹂 鸣翠柳,一行白鹭上青天",黄鹂也加入 这光彩夺目的图画中,为梅花奏乐……

"宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒 来!"梅花还非常耐寒,有"岁寒三友" "花中四君子"之称呢!

梅花的坚韧不拔值得我们学习! 这就是我的植物朋友——梅花。

